



降低家居辐射



现代生活便利快捷,各种家用电器功不可没。但人们在享受高质量生活的同时,又会担心这些电子产品产生的电磁辐射影响健康。那么,哪些常用家电的辐射最大?如何安全使用呢?这里提醒大家要小心家居高辐射区域。

一般来说,每种家电都有国标规定的固定工作频率(产品说明书会标明)。按照家电工作频率的大小,可分为超低频、中频和微波频段。在相同的工作强度下,家电工作频率越高,对人体的辐射作用越明显。

1 超低频家电(额定 50 赫兹)

电动剃须刀、吸尘器、洗衣机、电熨斗、咖啡机、加湿器、电吹风、空调、电饭煲、电磁炉、搅拌器、电热毯、日光灯、电冰箱等。

安全提示: 使用时间越短越好。

一般情况下,这些电器不会对人体造成太大威胁,但其中有一些

电器,如果不注意控制使用的频率、每次使用的时间以及方法,也可能引起一系列健康问题。电动剃须刀、电吹风这些与人体接触较为紧密,又会经常使用的小家电,每次使用时间越短越好,开启和关闭电源时尽量离身体远一些,最好将电吹风与头部保持垂直。否则,时间长了,很容易感到头昏脑胀。

吸尘器、加湿器在使用中要远离身体。实验表明,与吸尘器保持70厘米以上、加湿器为1米以上的距离,辐射量最小。

电热毯贴身用得时间长了,会引起身体疲乏无力、四肢酸痛等症状,孕妇和孩子尤其不适合。在使用时,最好在预热后将电源断开再入睡。电熨斗最好把温度一次加热到位,用一会儿再继续加热,千万别一边加热一边熨衣服。

2 中频家电(3 赫兹以下)

电视机、电脑;电视机的工作频率在几百到几千赫兹不等,而电

脑则相对较高,尤其是台式电脑。(1兆赫=100万赫兹)

安全提示: 离得越远越好。

台式电脑主机的后、侧面辐射较大,最好不要敞开机箱使用。笔记本电脑辐射集中在键盘上方,最好使用外接键盘。

液晶电视和等离子电视,虽然比传统老式电视的辐射小很多,但仍存在一定隐患,建议看电视时,至少离电视一米远。

安全距离: 其实,只要与这些电器保持至少半米的距离,其辐射强度在一定的标准范围内,不会有太大问题。

3 微波频段(30~30000 兆赫)

手机、微波炉;手机使用频率非常高,其辐射强度也很大,工作频率在1800兆赫~2000兆赫。微波炉的工作频率在915兆赫~2450兆赫,辐射较大。

手机在使用时,应尽量长话短说,电话通后再接听,建议多用耳机。

微波炉的微波辐射,会扰乱中枢神经系统,造成头疼、头昏、记忆力减退、失眠等情况。所以在使用

时,人体一定要距离其半米以外,眼睛不要直视,同时平时还要注意清洁炉内卫生。

简单易行的防辐射方法

推荐: 对付电脑辐射,可以在电脑边放瓶清水,因为水是吸收电磁波的最好介质。

警惕: 金属眼镜框会明显导致电磁场增强,令使用者对辐射的吸收率增加。如果长时间戴着金属框架的眼镜打手机,电磁场的辐射有可能会通过金属眼镜框传导到大脑及眼睛四周,造成伤害。

降低辐射小窍门:

家用电器切勿扎堆摆放,更不要同时使用;不用的电器,一定要关上电源,因为通电的电器照样能产生大量电磁辐射;长时间看电脑、电视后,应及时洗脸洗手;多吃富含维生素A、C和蛋白质的食物,如胡萝卜、白菜、豆腐、牛奶、鸡蛋等,特别是海带,能增强抵抗电磁辐射的能力;多喝茶水,茶叶中的茶多酚等物质有利于防辐射。(林明)

创意小家电 劳动也快乐

平淡的生活中总是缺乏一点创意和一个与众不同的亮点,科技的发展让人们从繁重的家务劳动中解脱出来,出现了各种富有创意的家电产品,不仅可以摆脱日常繁重的劳动,还经常有一些非常有创意的想法在其中体现,让劳动的同时也充满乐趣。



茶壶也能烤面包

早餐是非常重要的。这款烤面包机与茶壶整合到一起,不但增强了造型的趣味性,而且非常实用。共用一个电源,加热面包的同时也可以沏上一壶茶或者热咖啡,尽情享受美味的早餐。

花瓶微波烤箱创意你的厨房

这怎么看都是一个超级漂亮的花瓶,不过这个花瓶可不光是摆设。其实它是一个微波烤箱。在需要对食物烘烤加工时,只需要将食物放置进去,设置好时间即能自动运行。当食物热好后,花瓶顶部叶子会变绿提醒用户食物已经加温好,非常具有创意。

雨水也“叮咚”创意爵士鼓伞

设计师按照爵士鼓的音色,给雨伞设置了小机关,当有物体击打到相应区域的雨伞色块时,雨伞便会发出音高不同的鼓声。在雨天撑伞出门,便会听到大自然所敲奏出来的绝妙音乐。

误入厨房的小白兔

一款可爱小白兔造型打蛋器,只要为这些可爱的小白兔装上牙齿之后,它便能代替搅拌机惩罚那些怎么打也打不出泡的蛋白、怎么搅也搅不匀的面团……不仅造型可爱,而且设计实用。

滑梯烤面包机

之所以叫做滑梯烤面包机是因为面包烤好后不会从上方跳出而是由下方直接滑到盘子里面,就像是滑滑梯一样,非常方便。另外,这款烤面包机独特的加热设计使得它的能耗是标准900瓦烤面包机的一半,而且其速度也要比同类产品快20%。同时,它透明的设计还可以让你全程观看面包烘烤的过程。(林林)

最酷洗衣机 未来遇到你

4. 鱼缸造型洗衣机 鱼缸造型概念洗衣机采用球形设计,形状让人不免联想到上面提到的磁悬浮洗衣机。但与磁悬浮这个设计有所不同的是,鱼缸造型洗衣机的圆度更高。这款洗衣机的内球用于盛装衣物,可朝所有方向旋转,衣物清洗能力超强。

5. 鹅卵石造型洗衣机 Pebble Pebble解决了洗衣机洗衣时间过长这个老问题。它外形小巧,可快速完成洗涤和蒸汽烘干全过程。而且,它可以挂在墙上,犹如一件装饰品。

6. 循环水洗衣中心 这款洗衣机拥有3个独立的豆荚式组成部分,一个是洗衣机,一个是干衣机,另一个是水箱/过滤装置。使用时,水从水箱流入洗衣机清洗衣物,过滤后又流回水箱以备下次继续使用。

7. OVO 洗衣机 这款洗衣机与常规洗衣机几乎没什么两样,但外形极具美感。它的面板可以更换,有多种颜色供用户选择,其内置投影仪允许用户直观了解整个洗涤过程。不洗衣服的时候,OVO 还可充当一个时钟。

(刘枫)

循环水洗衣中心